

**В. ТОЧИЛИН, ученик 11-го класса МОУ «Речицкая СОШ», Брянская область**  
**Руководитель: Л.И. Зорина**

# МУЖСКОЙ ДЕНЬ

Мы с папой заядлые рыбаки. Как только он освобождается от своих дел и выполняет все маминны поручения (я помогаю ему), которые она дает, мы стараемся поскорее улизнуть на реку.

Но я всегда жду с нетерпением одного дня. Его в нашей семье называют «мужской». Он приходится на лето, когда у меня каникулы, а у папы отпуск. Мама не нагружает нас никакими делами, и мы спокойно еще с вечера готовимся к нашему дню: проверяем и, если надо, обновляем снасти, готовим приманку. Очень важно, чтобы приманка была разнообразной, потому что рыба очень капризна.

И вот настал наш день. Проснулись мы рано утром, еще до зорьки, как говорит папа. С вечер у нас уже все готово, и нам остается только сесть в машину..

И вот мы на «нашем» озере. Расположившись в своем укромненьком местечке, мы забросили удочки. И только начался клев, как к нам подошел незнакомый мужчина и сказал: «Здесь рыбу ловить нельзя. Озеро сдано в аренду».

— Что же нам теперь делать? — спросили мы.

— Тут неподалеку, в соседней деревне, есть небольшое озерцо, — сказал он, — попробуйте там, говорят, клюет.

Сначала дорога была ровная, но постепенно она стала меняться — наша машина то и дело попадала в ямы. К тому же мы никак не могли найти дорогу к озеру и решили пойти в деревню разузнать поточнее дорогу. Пока мы шли, я заметил, что подступы ко многим домам заросли высокой травой, заборы давно упали, а окна заколочены наглухо.

В это время стал накрапывать дождик, и, чтобы его переждать, мы постучались в ближайший дом. Дверь нам открыла бабушка, мы рассказали ей о нашем затруднительном положении, и она впустила нас.

Мне никогда не приходилось бывать в подобных домах, и я с любопытством его рассматривал. Стены были деревянные, все в рушниках. На кровати, над которой висел большой самотканый ковер с какими-то сказочными птицами, стопками лежали вышитые подушки. Весь угол был увешан иконами, и перед ними горела лампадка. Подобное я видел лишь в нашем краеведческом музее.

— А почему у вас в деревне столько заброшенных домов? — спросил я.

— Когда-то наша деревня была полна жизни. По улицам туда-сюда ездили машины, трактора, повозки, бегали дети, в прудах плавали гуси, утки. Женщины рожали детей, водили их в школу. У нас десятилетка была, и со всех окрестных деревень ходили к нам. Все занятые были — работали. Молодежи много было. Но в деревне

«никакой перспективы», как говорила моя дочь, и молодежь стала уезжать. А потом и работы не стало. Мужчины отправлялись на заработки в город, да там и оставались, и семьи свои туда перевозили. Кто помоложе да покрепче уезжать стали, не хотели оставаться в деревне. Да и земля перестала быть основным источником дохода. Земля перестала быть... — вздохнув, сказала она. И добавила: — Пьянство и воровство стало основной причиной разрушения деревень. Из-за безысходности люди стали разворовывать то, что создавалось десятилетиями.

Вот такую печальную историю я услышал.

— А озеро, вон оно, — сказала она, вставая, — что с ним делается?

И мы вместе с ней подошли к окну. Дождь уже закончился. И во все небо сияла радуга. А прямо под семицветным чудом блистало озеро. Мы поблагодарили старушку и вышли на улицу.

Желание ловить рыбу у нас пропало. Но мы все же решили сходить к озеру — не зря же мы ехали сюда. Спустившись к нему по узенькой извилистой тропке, мы замерли, пораженные открывшейся картиной. Озеро было небольшое, но правильной овальной формы и все утопало в яркой сочной зелени. Деревья шелестели умытой листвой, и дождевые капли дрожали на ветках и переливались в лучах солнца. Вокруг стояла необыкновенная тишина, а где-то вдали пели птицы. Поставив немного, мы все же решили испытать наше рыбацкое счастье..

Домой мы возвращались с уловом, но мне было грустно. «Отчего бывает так? — думал я. — Почему остаются затерянными такие красивые места? Неужели и наш поселок ожидает такая же участь?»

